

LA
SEMANA CATÓLICA
DE
SALAMANCA

R. 1958

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 167, correspondiente al 9 de Marzo de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilita-
ción del Clero.

*La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar
la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta
solo DOS PESETAS por semestre.*

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rúa, n.º 12.

1889.

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de es-
permas á precios sumamente económicos.

RUA, 11.—NO CONFUNDIRSE.—RUA, 11,
PRINCIPAL, SALAMANCA.

LUGERO DIVINO

DEVOCIONARIO COMPLETO

QUE CONTIENE

EL EJERCICIO COTIDIANO, EL ORDINARIO DE LA MISA,
SUS MEDITACIONES, EJERCICIOS PARA ANTES Y DESPUÉS
DE LA CONFESIÓN Y COMUNIÓN,
TODA CLASE DE DEVOCIONES Y ORACIONES,
Y FINALMENTE

LA SEMANA SANTA

CON LICENCIA

DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Los referidos, y otros devocio-
narios que no se detallan, se hallan
de venta en la Librería de

Jacinto Hidalgo

RUA, 12, SALAMANCA

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 10.—*Domingo*. San Gorgonio y compañeros mártires.

San Gorgonio y sus Santos compañeros Tirmo, Antonio y Agapis, virgen, fueron nobles ciudadanos en Nicea, en la provincia de Vitiinia; y habiendo recibido el Santo Bautismo, se propusieron observar la fé católica tan exactamente, que, dejando hasta los mismos vestidos que antiguamente habían traído, determinaron dar de mano á la vanidad del mundo y no atender á cosa que no fuese en obsequio y guarda de su santa ley. Habiendo sido por ella presos en la persecución de Decio y queriéndoles obligar con tormentos á ofrecer incienso á los ídolos, los Santos, con ánimo intrépido y constante, despreciando aquellas viles estatuas, las escupían y vituperaban, por lo cual el tirano encendido en saña, hizoles quitar las vidas, ocurriendo su martirio á 10 de Marzo por los años 253 del nacimiento de Nuestro Redentor Jesucristo.

El rezo es de la Dominica primera de Cuaresma, con rito semidoble aunque en dignidad de primera clase y color morado.

DÍA 11.—*Lunes*. San Constantino, confesor; los santos mártires Heraclio y Zósimo, y San Eulogio, presbítero y mártir.

El rezo es votivo de los Santos Angeles, con rito semidoble y color blanco.

DÍA 12.—*Martes*. San Gregorio, Papa, llamado el Grande; San Maximiliano, mártir, y San Teofanes, monje.

Se reza de San Gregorio, Papa, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

DÍA 13.—*Miércoles*. El tránsito de los santos mártires Macedonio, Patricia su mujer, y Modesta su hija; y San Leandro, Obispo, confesor, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DÍA 14.—*Jueves*. Santa Florentina, virgen, hermana de los Santos Isidoro, Leandro y Fulgencio, obispos; Santa Matilde, Emperatriz, y los Santos mártires Pedro y Afrodisio.

Se reza de Santa Florentina, virgen, con rito doble y color blanco.

DÍA 15.—*Viernes*. Santa Matrona, esclava y mártir; Santa Leocricia, virgen y mártir, y San Raimundo, abad de Fitero, de quien

se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 16.—Sábado. Los Santos mártires Hilario, obispo, y Taciano, diácono; San Ciriaco, diácono y mártir, y San Agapito, obispo y confesor.

El rezo es votivo de la Inmaculada Concepción de la Virgen María, con rito semidoble y color azul.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 10.—Catedral. A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará D. Santiago Benito Corredera, párroco de la Santísima Trinidad.

San Martín.—Sexto de los siete domingos á San José. A las nueve misa solemne con S. D. M. manifiesto. Comienza la novena al glorioso Patriarca, leyéndose por la mañana después de reservar. Al parar el címbalo, por la noche, santo rosario, novena y plática, terminándose con la letanía y gozos cantados.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las tres y media de la tarde procesión del Niño, rosario, plática doctrinal á cargo del R. P. Fray Trinidad García y sermón que predicará el R. P. Fr. Joaquín Pérez.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

Nuestra Señora del Carmen.—A las nueve misa parroquial con explicación del Santo Evangelio. A las tres de la tarde santo rosario y catecismo.

San Boal.—Comienza la novena al glorioso San José. A las ocho misa, novena y otra misa á las nueve. Al oscurecer santo rosario, novena y plática, terminando con los gozos cantados.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla del Hospicio.—Principia

la novena á San José. Por la mañana á las ocho misa con S. D. M. expuesto y por la tarde á las cinco rosario, novena, letanía y gozos.

DIA 11.—Nuestra Señora del Carmen.—Al oscurecer rosario, visita de altares y explicación de la doctrina.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

Capilla del Hospicio.—Sigue la novena á San José á las mismas horas.

San Martín.—Continúa la novena á San José á las mismas horas.

San Boal.—Prosigue la novena á San José á las mismas horas.

Adoratrices.—Comienza la novena á San José. A las cinco y media de la tarde estación, novena, cánticos y reserva.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

DIA 12.—Nuestra Señora del Carmen.—Al oscurecer rosario, sermón y Miserere.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

San Martín.—Continúa la novena á San José.

San Boal.—Sigue la novena á San José.

Adoratrices.—Prosigue la novena á San José.

Capilla del Hospicio.—Continúa la novena á San José.

DIA 13.—Nuestra Señora del Carmen.—Al oscurecer rosario, visita de altares y explicación de la doctrina.

San Juan de Sahagún.—Sigue el santo rosario y doctrina.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

Capilla del Hospicio.—Prosigue la novena á San José.

San Martín.—Sigue la novena á San José.

San Boal.—Prosigue la novena á San José.

Adoratrices.—Sigue la novena á San José.

DIA 14.—Nuestra Señora del Carmen. Siguen los mismos cultos.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena anunciada.

San Martín.—Sigue la novena á San José.

San Boal.—Continúan los mismos cultos.

Adoratrices.—Sigue la novena anunciada.

Capilla del Hospicio.—Prosigue la novena á San José.

DIA 15.—*Nuestra Señora del Carmen.* Al oscurecer cultos solemnes á Santa Teresa con exposición de S. D. M y plática.

San Juan de Sahagún.—Los mismos cultos anunciados con plática y Miserere.

Capilla de la Santísima Trinidad.—A las cinco de la tarde corona dolorosa á la Santísima Virgen de las Angustias.

Capilla del Hospicio.—Sigue la novena anunciada.

San Martín.—Continúa la novena anunciada.

San Boal.—Prosigue la misma novena.

Adoratrices.—Continúa la novena á San José.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

Catedral.—A las nueve misa conventual y sermón que predicará el Sr. Canónigo Lectoral. Por la tarde en la capilla del *Ecce-Homo* tendrá la plática el Sr. Campoamor, Canónigo de la misma iglesia.

DIA 16.—*Nuestra Señora del Carmen.*—Al oscurecer santo rosario, visita de altares y explicación de la doctrina.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

San Martín.—Sigue la novena á San José.

San Boal.—Continúa la novena á San José.

Adoratrices.—Prosigue la novena á San José.

Capilla del Hospicio.—Sigue la novena á San José.

EL CARNAVAL Y EL MIÉRCOLES DE CENIZA (1).

Tempora laevantur, tacitisque senescimus annis et fugiunt fraeno non remorante dies.

OVIDIO.



CUÉRDATE, hombre, de que eres polvo y en polvo te has de convertir.»

Hé aquí las sublimes palabras con hoy recuerda la Iglesia católica el origen del hombre y el destino de su cuerpo perecedero y miserable. Esa apóstrofe cristiana

(1) En la creencia de que ha de ser del agrado de nuestros lectores, publicamos el magnífico artículo titulado *El carnaval y el miércoles de ceniza*, debido á la gallarda pluma del correcto escritor é inspirado poeta salmantino, nuestro respetable y malogrado amigo, D. Domingo Doncel y Ordaz.

El trabajo que reproducimos es una apóstrofe tan enérgica como santa, lanzada

nos sale al encuentro en medio de los devaneos de un mundo que nos fascina con sus halagos y nos aprisiona con sus cadenas de engañoso oropel y de goces ficticios. Esos días de continuadas bacanales que llamamos *carnaval*, ese ruido, esa confusión, esa Babel incomprensible en que se olvidan tantos deberes y se prostituyen y venden tantas virtudes; ese vértigo que se apodera de todos los ánimos, ese frenesí que ocupa el lugar de la razón, ese *mare magnum* en que nos agitamos y bullimos, y en donde, como miseros náufragos, pocas veces podemos asirnos á una tabla salvadora; todo eso, repetimos, no es otra cosa que el mundo epilogado en unos pocos días de insensatez y delirio, en que hacemos callar al alma para que la carne impere bajo multiformes disfraces. El carnaval es el resumen viviente en que la sociedad presenta de relieve su estructura, su mecanismo y su forma; el carnaval es la bulliciosa parodia en que nos ponemos una careta visible, como si no la llevásemos todo el año; el carnaval, reflejo y reminiscencia de otras fiestas de la antigüedad, es la fiebre periódica que padecen los pueblos, el beleño que adormece por un momento sus males, la sima que traga no pocos ahorros, el pretexto para mil ruinosas deudas, el bazar donde se compran muchas virtudes.

¿Oís?... Es la campana bendita, cuya sonora vibración llega á perderse entre las últimas notas de la orquesta de un baile y las mil voces de los disfrazados máscaras. Esa campana nos llama al recogimiento y á la oración; esa campana nos llama al templo cristiano, donde se nivelan todas las gerarquías, donde se confunden todas las clases, donde no hay más que Dios y el hombre. ¿Oís?... Son las palabras del *Memento, homo*, que pronuncia el sacerdote al pié del taber-

contra el hombre que cubre de rosas el camino del vicio para ocultar el cieno de las pasiones que le atraen, le seducen y le esclavizan. La pluma bien cortada del Sr. Doncel, siempre tomó para tema de sus obras ideales tan sublimes, causas tan nobles, asuntos tan hermosos.

Dios haya dado su eterno descanso al que con la calma del justo abandonó este mundo hace pocas semanas, dejando el corazón de su familia lleno de amargura.

náculo. ¿Véis?... Es la ceniza sagrada con que escribe en nuestra cabeza el origen de nuestro ser y el porvenir que nos espera en la tierra. ¡Si meditásemos sobre la profunda filosofía de esas palabras, si comprendiésemos todo lo que encierran de sublimidad y espiritualismo, si lográsemos purificar nuestra frente de las manchas de este mundo y elevar el alma hasta el trono del Omnipotente, hacia la eternidad sin límites!

Ese grupo de máscaras que van en confuso desorden, soñolientos y desmadejados, con muchas ilusiones de menos y tal vez no pocos remordimientos de más; esas máscaras que corren de un lado á otro dando gritos insensatos y atiplando la ya enronquecida voz, tienen que hacer alto para dar paso á un espectáculo de otro género que les sale al encuentro; es el entierro de un hombre que ahora es un puñado de polvo, y el año último les acompañaba en su locura, radiante de vida y de ficticia felicidad. Abridle paso; acaba de despojarse de su traje y de su careta y va á descansar en el seno de la madre tierra por toda una noche de tinieblas perdurables; su alma habrá sido juzgada en el tribunal del Altísimo. Ha muerto muy cerca de ese mismo lugar donde tanto os habéis solazado, y el estertor de su agonía y los ayes y lamentos de su atribulada familia se han mezclado con los sonidos de la orquesta y el ruido y la gritería de vuestra querida diversión. Así es el mundo; la vida dando paso á la muerte; la muerte sorprendiendo á la vida en medio de sus más anhelados goces.

Del polvo nacieron los reyes y los pastores, los sabios y los héroes, los individuos todos de esta mísera humanidad; fueron iguales al dar el primer vagido en el seno de sus madres; más tarde son iguales también cuando, después de la vida, se confunden sus cuerpos con la tierra de los sepulcros. Convertiránse en polvo esas bellezas ante quienes nos humillamos, esas otras desgracias que ni siquiera compadecemos, esas excelencias artísticas que en los públicos espectáculos aplaudimos. Convertiránse en polvo los monumentos de las

artes de todos los siglos, de todos los pueblos, de todas las civilizaciones; los templos, las columnas, las pirámides, los palacios, las ciudades, y vendrá la ruina de todo lo grande y de todo lo bello, como vino para Menfis, y para Nínive y Babilonia, y para Palmira y para Tebas, y para Atenas y para Roma; y al *fiat* del que todo lo hizo, el mundo dejará de ser y las profecías se cumplirán.

¿Véis ese anciano de plateados cabellos; encorvado sobre el báculo que le sostiene, que apenas puede arrastrarse por la tierra que ya le reclama? Pues hizo en su tiempo lo que vosotros hacéis, se divertía como vosotros os divertís, gozaba como vosotros gozáis. Era entonces de elevada estatura y gallardo continente; vistió el uniforme de la patria y silbaron cien veces sobre su rubia cabellera las balas enemigas. Amó como vosotros amáis, y brilló en ese torbellino del mundo como vosotros acabáis de brillar en esas noches deliciosas. Como el vuestro, latió su corazón de entusiasmo y se abrió á todas las emociones de la vida, y concibió su mente todas las ideas nobles y generosas.

Pues bien; miradle ahora, que apenas puede levantar esos mismos piés que, ágiles en otro tiempo, se movieron sobre alfombras y flores en los saraos de su época. Abridle paso ya no conserva ni una ilusión siquiera; es el símbolo del mundo, el retrato de la humanidad en el perigeo de su fortuna y de su gloria. Abridle paso, vosotros, los de esa bulliciosa comparsa; se dirige al templo á pedir y orar, á verter lágrimas por sus pasados extravíos y elevar su espíritu á otro mundo mejor. Alguno de nosotros quizá lleguemos á sus años y entonces nos llamaremos dichosos si le sabemos imitar. ¡Cuántos de nosotros seremos polvo el año que viene, cuántos acaso antes de pocos días, cuántos, tal vez, dentro de un instante! Somos los átomos de un reloj de arena, que caen sin interrupción en el abismo de la nada. Somos las hojas del árbol que arranca el aquilón y marchita el invierno de la vida; y no hay para la nuestra áuras que nos hagan germinar, sol que nos logre florecer, primavera que nos pueda reproducir.

Todos los tesoros del mundo, todas las grandezas de la tierra, todos los honores, dignidades y gerarquías que ha inventado la necesidad y discurrido el orgullo de los hombres; la firmeza de los vínculos que nos unen á lo terreno; las más dulces afecciones de la patria y de la familia, nada de esto puede libertarnos de la tierra que reclama nuestro cuerpo como suyo; todo es impotente en el momento supremo señalado por el dedo de la divina Providencia.

Por eso nos acordamos del polvo de que nacimos y del polvo á donde tenemos que volver. Cuando éramos jóvenes y nos hallábamos en el más brillante período de robustez y de vida, pensábamos, como ahora, sin susto ni temor en el día de nuestra muerte, como en el infalible término de nuestra peregrinación sobre la tierra. Nos familiarizábamos así con la idea que á otros anonada y confunde, y que á nosotros nos enseña como un libro de eterna sabiduría en que leemos todos los días y estudiamos en todas las épocas de nuestra existencia. Por eso asociamos hoy nuestras humildes consideraciones á aquellas sublimes palabras con que la Iglesia apostrofa á los hombres en la solemne conmemoración de su origen carnal y de su destino en la tierra.

DOMINGO DONCEL Y ORDAZ.

EL ZAPATITO

(Continuación.)

II

POR aquella época fué cuando el Gobierno español tuvo que mandar un ejército á Italia en socorro del Papa Pío IX, y el regimiento á que pertenecía mi marido formó parte de la expedición. Aquel acontecimiento fué para nosotros una gran desgracia. Mi marido partió lleno de pena, y yo quedé triste y sola con el pobre abuelo, ciego y enfermo, y con mi adorado hijo. Nuestros recursos se ago-

taron bien pronto, y llegó un día en que tuve que empeñar hasta la medallita de la Virgen, de la que no me había separado nunca. Con la exigua cantidad que me dieron compré provisiones para tres días, durante los cuales esperaba recibir la pequeña consignación que mi marido, haciendo un gran sacrificio, nos enviaba todos los meses. Al pasar cerca de una tienda de buhonero, vi muchos zapatitos de niño de diferentes colores. ¡No costaban más que tres reales y mi hijo estaba descalzo!... ¡Qué tentación!... Vacilé un momento... pero, al fin, con los únicos tres reales que me habían quedado, compré un par de zapatitos azules. Cuando al llegar á casa se los puse en sus lindos piés, olvidé por un momento mis penas al ver la alegría de mi niño, que mostraba gozoso los zapatos á su abuelo, como si el infeliz ciego pudiera verlos.

Como no teníamos criada, me fuí á la cocina á preparar la comida.

De repente, un olor desagradable hirió mi olfato, al mismo tiempo que oí la voz del abuelo que me llamaba diciendo:

Ven pronto, Luisa: ¡yo no sé qué se quema en el brasero! ¡Oh desdicha! lo que se quemaba era uno de los zapatitos del niño, que, jugando, le había dejado caer en la lumbre. Las lágrimas se agolparon á mis ojos y lloré amargamente, porque no tenía tres reales para gastarlos de nuevo, y el niño clamaba por su zapato y me mostraba, llorando también, su piececito desnudo, en tanto que el abuelo, muy afligido, trataba, sin embargo, de consolarnos á los dos.

III

Los días pasaron y la consignación no llegaba. Si no hubiera malgastado aquellos tres reales, pensaba yo, hubiéramos podido esperar algunas horas más.

El niño pedía alimento; el abuelo, cada vez más enfermo, necesitaba medicinas. No tenía nada que empeñar ni que vender... entonces, tomando una resolución heroica, me decidí á pedir socorro á Petra y Agustín.

Salí de casa sin decir al abuelo adonde iba, porque como él no ignoraba lo mal que aquéllos hablaban de su hijo, hubiera preferido morir de hambre antes que hacerles saber nuestras miserias, que yo le ocultaba en lo posible por no aumentar sus penas, pero que él adivinaba á pesar mio. También yo hubiera preferido pasar mil trabajos antes que revelárselas á mis antiguos protectores; pero se trataba de la vida de mi hijo y de la del anciano padre de mi marido, y ante estos sagrados deberes debía sacrificar los impulsos de mi amor propio.

Por el camino iba pensando en el modo de lograr que me socorrieran sin tener que manifestarles hasta qué extremo había llegado nuestra miseria; pero cuando me imaginaba las invectivas que lanzarían contra mi marido, diciendo acaso que era un bribón que se había casado sabiendo que no tenía para mantener sus obligaciones, y otros insultos de este jaez sentía desfallecer mi valor y oprimirse mi corazón.

Llegué y subí con paso vacilante, encomendándome á la Santísima Virgen de los Desamparados, cogí el cordón de la campanilla precisamente en el mismo instante en que abría la puerta Agustín, disponiéndose á salir, el cual exclamó gozoso y lleno de sorpresa:

—¡Calle!... ¿Has recibido tú también el aviso?...

¿Conque ya eres rica? ¡qué digo! ¡millonaria!... A tu casa iba en este instante para mostrarte la carta que, dirigida á tí, hemos recibido por conducto del encargado de Negocios de Nueva York en Madrid. ¡Murió aquel bribón que ocasionó la ruina de tu buen padre! Te deja por heredera... sin duda se arrepintió de su crimen y temió la justicia de Dios. ¡El Señor le haya perdonado!

Apenas pude escuchar ni entender este flujo de palabras que se desbordaba de la alegría de Agustín. Me sentí desfallecer, y caí desmayada.

JOSEFA ESTÉVEZ DE G. DEL CANTO.

(Continuará).

La Ciudad y el Orbe Católicos

El día 3 del corriente cumplió Su Santidad ochenta años, encontrándose en toda la plenitud de sus facultades físicas y morales. Es indudablemente un glorioso privilegio esta inalterable salud y esta aptitud constante del augusto Jefe de la Iglesia.

Dios bendice visiblemente al Papado y á su actual Representante, en medio de las pruebas por que está pasando.

Unimós nuestros votos á los de todos los católicos, porque la Providencia conserve en el mundo al noble y gran Pontífice, cuya vida está consagrada á la salvación de las almas y á la restauración cristiana de la sociedad. *Deus conservet eum.*

Hé aquí ahora el extracto de la notable alocución pronunciada por el Vicario de Jesucristo en contestación al mensaje que le dirigió el Cardenal Monaco Lavalletta:

Dijo que después de cumplir ochenta años, y al entrar en el doce de su pontificado, sentía la necesidad de invocar particularmente la ayuda de Dios para el Gobierno de la Iglesia en estos tiempos más y más difíciles.

Los cardenales, añadió, conocen todas las actuales dificultades europeas, la situación incierta y amenazadora. La Iglesia sufre á causa de esta situación, pues privada de su soberanía y de su independencia de obrar, y sometida á un poder extranjero, está expuesta á todos los peligros que corre Italia en el interior y en el exterior.

Recordó los recientes disturbios de Roma y las complicaciones exteriores, las cuales inspiran temores á los católicos de todo el mundo, que no apartan su vista de la Santa Sede y comprenden la situación grave de la religión en Italia.

Se dice alguna vez que la Iglesia goza en Italia de mayor libertad que en los demás países. Esto es falso, pues sólo el hecho de haber arrebatado el poder civil á la Iglesia, constituye un atentado grave á su independencia.

Manifestó las ofensas que recibe con las dificultades que se crean á los obispos, con la negativa ó el retraso de los *exccuatur* y con las nuevas pretensiones sobre los patronatos.

Como pruebas suficientes de que la Iglesia no goza de

libertad en Italia, citó los obstáculos que se oponen á la elección del clero, la disolución de las órdenes religiosas y la exclusión de la Iglesia en la enseñanza, el nuevo Código penal italiano, la confiscación casi completa de los bienes eclesiásticos, los atentados contra las obras pías y las instituciones católicas, y la protección acordada á las sectas y á los enemigos de la Santa Sede.

Semejante estado de cosas es tan perjudicial á la Italia como á la Iglesia.

Expuso luego en un brillante párrafo el interés de que los pueblos permanezcan adheridos á los principios de la religión.

Dijo que Italia sufrirá las consecuencias de este abandono. Es una locura creer que Italia podría prosperar continuando su guerra odiosa contra la Iglesia. Que el pueblo italiano reflexione, modifique su actitud y siga las tradiciones de sus padres.

Terminó invocando el auxilio de Dios y asistencia del Sacro Colegio en las presentes dificultades.

Los Cardenales de la Congregación de los asuntos eclesiásticos extraordinarios han celebrado varias conferencias á fin de estudiar los medios para la realización de las ideas expuestas por Su Santidad en el último consistorio acerca de la pacificación general.

Se pensaba particularmente en un Congreso Europeo, cuyo programa sería la institución del arbitraje del Soberano Pontífice.

Su Santidad ha ofrecido un premio importante al autor de la mejor Memoria en que se trate del asunto de la restauración del Poder temporal bajo el punto de vista religioso, político é histórico.

La Memoria que resulte premiada, se traducirá en varios idiomas por cuenta del Tesoro Pontificio.

La República del Ecuador en gran manera prospera en su Hacienda nacional, y es el único Estado del mundo donde el Dinero de San Pedro está incluido en los presupuestos del Estado. Se destina á esta necesidad la suma de 53.000 francos.

El corresponsal en Roma del *Figaro* de París pretende que la Reina Victoria de Inglaterra se ha convertido al ca-

tolicismo y añade que por esta causa dicha soberana abandonará á Inglaterra durante la próxima Semana Santa.

El mismo corresponsal juzga posible la conversión al catolicismo de la emperatriz Victoria, viuda de Federico III.

¡Ojalá fueran ciertas estas noticias! pero, como no es la primera vez que se habla en este sentido, creemos que convendrá esperar, á ver si las desmiente la prensa británica.

Las repúblicas de Bolivia y Paraguay han nombrado árbitro, en cuestiones internacionales que sostienen hace largo tiempo, á Su Santidad León XIII.

Las Diócesis de España

Los alumnos del Seminario Conciliar de Madrid han celebrado el día 7, fiesta de Santo Tomás de Aquino, una solemne función religiosa en honor de dicho Santo y por la noche tuvo lugar la brillante velada literaria, con que todos los años suelen obsequiar al *Angel de las Escuelas* los jóvenes que en aquel centro de enseñanza se dedican á la carrera del sacerdocio.

Ha sido nombrado Canónigo de Logroño el presbítero don Lorenzo Montiel y Orive, párroco de Ventosa de Rioja, y dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Badajoz, el párroco de Higueras de Vargas D. Francisco Sancho.

Con feliz éxito se han llevado á cabo las primeras pruebas del submarino *Peral*.

Toda la tripulación llevaba, según dice *El Liberal*, periódico nada sospechoso, pendiente del cuello una medalla, en cuyo anverso está grabada la imagen de Nuestra Señora de las Victorias, y en el reverso los bustos de los Reyes católicos, Fernando é Isabel.

¿Y habrá todavía quien se empeñe en asegurar que nuestro ilustre marino está afiliado á la secta masónica?

La *Biblioteca de la ciencia cristiana* de Madrid acaba de publicar una notable obra que lleva por título *El Padre Mariana y las escuelas liberales*, en la que prueba su autor, Padre Francisco de Paula Garzón, S. J., con argumentos irrefraga-

bles cuán calumniosas son las especies vertidas por los enemigos de la Iglesia contra el insigne historiador, gloria de nuestra patria, P. Mariana, esclarecido miembro de la compañía de Jesús.

La obra es notable y digna de ser conocida de nuestros lectores. Véndese al precio de 5 pesetas en Madrid, Bolsa, 10, principal, y en todas las librerías católicas de España.

Con motivo del Concilio Diocesano que ha de verificarse en Valencia, se está procediendo á la restauración del Salón de Concilios del Palacio Arzobispal, donde serán colocados los retratos de todos los Prelados que ha habido en Valencia.

El pavimento será de mosaico, y los cortinajes y sillerías de terciopelo.

Hace pocos días falleció en San Sebastián de Parada, obispado de Tuy, un rico capitalista llamado D. Domingo Pérez Carreiro, dejando á la iglesia de aquella parroquia 45.000 reales, 33.000 á los pobres de la misma parroquia y 12.000 á los de Paradas de Achas.

En Vergara se ha montado un órgano en la iglesia de San Pedro, construido á expensas de una piadosa señora de aquella villa, en una acreditada casa de París, el cual es excelente y ha costado 10.000 duros.

Dice un periódico de Madrid:

«No cabe dudar de que el Carnaval decae en Madrid; pero tampoco puede dejar de admitirse que á medida que decae, se entrega á mayores excesos y desvergüenzas.

En la tarde de ayer, á ciencia y paciencia de las autoridades, se pasearon por la Castellana y por el Retiro tres desdichados con el disfraz de Padres Franciscanos. En el Retiro otras máscaras han simulado esta tarde un Viático, y esta mañana y esta tarde han recorrido las calles de esta corte máscaras con disfraces indecorosos, y otras con disfraces verdaderamente indecentes.»

Y preguntamos nosotros: ¿No hay en el Código un artículo que prohíbe los escarnios á la religión católica?

El clero tan oscurantista como siempre.

«El eminente gramático Sr. Díaz Rubio, Presbítero, ha

sido preñado con medalla de oro, que es la mayor recompensa, en la Exposición universal de Barcelona.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Obras de este autor: *Primera Gramática española razonada.*—*Nomenclatura de la Gramática española.*—*Análisis lógico gramatical.*—*Elementos de gramática española razonada.*—*Ortología*,—*Sinopsis ortográfica.*

Los pedidos al autor, párroco de Calera (Toledo).»

Así lo leemos en un periódico profesional.

Salamanca

Ha principiado la enseñanza y explicación de la doctrina cristiana á los presos de la cárcel de esta ciudad, con objeto de irlos preparando para el cumplimiento pascual. Conve-
dría mucho que algunos seglares piadosos se uniesen al capellán de aquel establecimiento para ayudarle en esta caritativa obra, de la que tan copiosos frutos pueden sacarse; y si á esto se añadiera la distribución de algún folletito ó libro de propaganda católica entre aquellos desgraciados, la obra sería completa, pues sabido es cuánto aprovechan las buenas lecturas en esta época sobre todo, en la que los sectarios del error hacen esfuerzos supremos para propagar por medio de la prensa sus irreligiosas ideas.

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos de las *Cuarenta horas* en el suntuoso templo de Santo Domingo de esta ciudad, á los que han asistido multitud de fieles que, separándose del bullicio del Carnaval, se han ido á postrar á los piés de Jesús para desagraviarle de tantos ultrajes como en dichos días recibe.

El miércoles de Ceniza, como digno coronamiento de tan piadosos ejercicios, tuvo lugar una devota procesión con la veneranda imagen del *Santísimo Cristo de la Buena Muerte*, predicando antes un notable sermón acerca de la festividad del día el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, cuya autorizada palabra fué oída con religioso silencio por la numerosa concurrencia que llenaba el templo.

Ha recibido los grados de Bachiller y Licenciado en Sa-

grada Teología en el Seminario central de esta diócesis, el joven zamorano D. Manuel Montero.

En la próxima semana hará el ejercicio para el doctorado.

Según vemos en la prensa local, en casi todos los casinos y centros de recreo se preparan grandes bailes de *Piñata* para esta noche y para mañana.

¿Pero es posible que hayamos llegado á perder de tal manera el sentimiento religioso, que se menoscabe tan á las claras ya en Salamanca el santo tiempo de Cuaresma, cerrando los oídos á la voz de la Iglesia, que nos invita al retiro y nos pone delante de los ojos nuestro origen y nuestro eterno destino? ¿No bastan las locuras del Carnaval? Madres cristianas, si jamás debéis llevar vuestras hijas al baile, porque allí se pierde con suma facilidad la inocencia, en estos días vuestra falta es más grave, pues al mismo tiempo despreciáis y escarnecéis el espíritu de recogimiento que esa misma Iglesia quiere ver en sus hijos en la presente época.

En la capilla privada de nuestro seminario central, tuvo lugar el jueves la fiesta que los jóvenes escolares dedican todos los años al *Angel de las escuelas*, Santo Tomás de Aquino.

El acto fué solemnísimos, cantándose una notable misa muy bien interpretada por los alumnos de dicho seminario, y ocupando la sagrada cátedra el profesor del mismo centro de enseñanza, D. Nicolás Pereira.

Los PP. Dominicos también han celebrado solemnísimos cultos en honor del Doctor Angélico, predicando el P. Fr. Joaquín Pérez un acabado panegírico del Santo.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido ya una real orden autorizando al Sr. Obispo de esta diócesis para levantar el templo de San Juan de Sahagún en el sitio donde se alzaba el antiguo de San Mateo. Ahora sólo falta que se resuelva por el Ministro de la Gobernación si han de ejecutarse ó no las obras con arreglo al nuevo plano de la plazuela donde ha de construirse.

Establecido en el principio el Apostolado de la Oración en el Templo de San Juan de la Cruz de Alba de Tormes, por acuerdo del reverendo Presidente y Director espiritual, se ha trasladado á la iglesia del Sepulcro de Santa Teresa

de Jesús, donde se celebrarán los sagrados cultos en los segundos domingos y primer viernes de cada mes.

En los santos ejercicios últimamente celebrados, en que predicó el R. P. Prior del Carmen descalzo, confesaron y comulgaron por coros unos doscientos sesenta asociados.

Con majestuosa solemnidad y esplendor inusitado se han celebrado este año en la iglesia de las religiosas Benedictinas de Alba de Tormes los cultos divinos de las cuarenta horas del carnaval. Así á la misa solemne de la mañana, como al sermón de la tarde, y reserva de S. D. M., la concurrencia de fieles ha sido numerosísima.

Los sermones han estado á cargo de D. Santiago Benito Corredera y D. Nicolás Alvarez, párrocos respectivamente de la Santísima Trinidad de Salamanca y de Canillas de Arriba.

Academia de Santo Tomás de Aquino.—Hé aquí el programa de la velada que en honor del Angel de las escuelas tendrá lugar el domingo 10 de los corrientes á las seis de la tarde en el convento de Dominicos:

PRIMERA PARTE.—1.º Sinfonía.—2.º *El Panteísmo*; discurso por el vocal D. Martiniano Martínez.—3.º Intermedio musical.—4.º *Á Salamanca*, poesía por el académico D. Miguel Vicente Santiago.—5.º *Dios inspira al genio*, poesía por el académico D. José García Rebilló.

SEGUNDA PARTE.—1.º Intermedio musical.—2.º *Principios caleotécnicos según Santo Tomás de Aquino*, discurso por el académico honorario Dr. D. Francisco Jarrín, Canónigo Magistral.—3.º *Al genio del siglo XIII*, poesía por el académico D. Florencio Marcos Martín.—4.º *Fragmento del poema inédito los Amores de Tomás*, de D. Teófilo Méndez, leído por el académico D. Jesús Méndez Risueño.—5.º Soneto *El dominico*, dedicado al R. P. Fr. Angel Venero por el académico D. Matías Monzón.

Mañana á las siete y cuarto celebrarán las *Hijas de María* la comunión mensual en la Clerecía y por la tarde á las cinco el ejercicio de costumbre. Habrá plática.

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA

Y

ESCRITORES ECLESIAÍSTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras, calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por *una sociedad de Teólogos y Humanistas*,

BAJO LA DIRECCION

DE

DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

Teólogo Licenciado en Derecho

*Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio
de Madrid.*

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole

los demás, uno en cada semana.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas, etc.** El *Aceite de Bacalao* de HOGG es el más abundante en materia de *bases activas*.

Se vende solamente en frascos TRIANGULARES. Exijase sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés Solo Propietario: **HOGG**, 2, r. Castiglione, PARIS, y en todas las Farmacias.

Curación segura
DE
la COREA, del HISTERICO
de las **Convulsiones, del Nervosismo**
de la **Agitación Nerviosa**
de las **Mujeres** durante la
evacuación mensual y de la
EPILEPSIA
CON LAS
GRAJEAS GELINEAU
En todas las Farmacias.

AGENDAS DE BUFETE,

LIBROS DE CONTABILIDAD,

DIETARIOS

Y CALENDARIOS AMERICANOS

LIBRERIA DE HIDALGO,

SALAMANCA.

ASMA CATARRO
OPRESION, TOS,
PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vias respi-
ratorias, se calman inmediatamente y
se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.
Exijase la firma de Levasseur.
PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, rue de la Monnaie. —

NEURALGIAS JAQUECAS
DOLORES DE
ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan in-
mediatamente con las PILDORAS ANTI-
NEURALGICAS del D^r CRONIER.
Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants
En Salamanca—Dr. A. Ruiz Piñuela.

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

À LA LUZ DE LA FILOSOFÍA, DE LAS CIENCIAS NATURALES
Y DE LA MORAL CRISTIANA

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de Jacinto Hidalgo, Rua, 12, Salamanca, al precio de dos pesetas en esta capital, y dos pesetas cincuenta céntimos, fuera de ella.